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平成２６年度第６回阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２６年９月２５日（木） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後３時２５分 

 

２ 場 所  吉野支所 ２階会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   安 田 佳 子 

        委員長職務代理者   重 清 由 充 

        委      員   大 塚   清 

        委 員   大戸井 美 生 

        委 員   森   勝 正 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 総 務 課 長   那 須 啓 介 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１）  前回会議録の承認について 

（２）  教育長の報告について 

（３）  平成２７年度幼稚園給食費について 

（４）  準要保護の認定について 

（５）  その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【安田委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

 

（１）前回会議録の承認について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【吉田教育次長】第５回定例会の会議録について説明する。 

    〈質 疑〉 

                      なし 

【安田委員長】「前回会議録の承認について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【安田委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】８月２９日から９月２５日までの、主だった教育委員会行事等について報告。 

〈質 疑〉  

【森委員】議会の一般質問の中で、土曜授業について質問があったとのことですが、どのよ

うな質問で、どのように答えたか説明をお願いいたします。 

【坂東教育長】土曜授業についてどのように考えているのかということで、答弁いたしまし

た。「問題としては、スポーツ尐年団に参加している子どもたちがたくさんいまして、土曜

授業をしている他の町村ではスポーツ尐年団に入っている子の欠席が多いとのことです。

土曜日の授業数を確保することが目的だと、阿波市においては標準的な時間が確保できて

おります。今後、保護者の方や学校の意見を取り入れて他の市町村がどのようになってい

るかみて導入には慎重に考えている。」と答弁しました。 

【森委員】新聞で見たのですが、土曜日は、スポーツ尐年団に入っている子は最初から欠席

してもよいような考えが１割ぐらいいるようなことが書かれていました。最初から欠席し

てもよいというようなことは、授業とは言わないと思います。授業が進むと欠席した子は

授業を飛ばしてしまいます。公立の小学校ではいけないと思います。阿波市が土曜授業を

するとしても、特別活動・集会活動・ボランティア活動とかをおこない、正規の授業の中

身を充実させていく取り組みをし、学習能力が低くなるといけないので活動的なものを土

曜日に持っていく授業をしてほしいと思います。教育長さんの答弁で慎重にいくというこ

とがわかりました。 

【坂東教育長】他町で実施しているのは、月１回３時間で年間１０回で３０時間ぐらいでな

いかと思います。内容として、ボランティアのようなことをしていると思います。先生方

の計画立案は大変なことになるのと先生の代休を与えないといけない問題があります。土
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曜授業よりは、夏・冬休みの短縮のほうがいいのではないかと考えております。給食も全

市一斉なのでそのように考えております。これから校長会で話し合っていかないといけな

いと思います。エアコンに関しては、教育委員会に質問はなく、市長部局に質問がありま

した。なかなか難しい問題で、しないとは言わないという見解でした。 

【森委員】職員の負担もありますが、阿波市は英語活動も指導要領よりも１時間多くしてお

りますし、専門の方に任せっきりにしておらず担任が積極的にやっておりますので、これ

以上になると負担も大きくなると思います。学力については、下降気味ですのでがんばっ

てほしと思います。 

【安田委員長】林小の放課後の学習は１０月からボランティアが始めます。私もボランティ

アで始めるのですが先生の負担を考えるとそういう形をとってもいいと思います。図書館

でも中学生の指導を先生の OB がしていて、子どもたちは結構喜んでいました。学校でも

できればよいのですが、受け入れてくれるかどうかですが。 

【大戸井委員】今の関連ですが、徳島県は人口が減っているのと、医療、福祉、教育に力を

入れないと人口増加も見られないと思います。教育長さんのおっしゃるように特色を出せ

ばいいんでないかなと思います。阿波市は、土曜日はやらないけれど夏休みを短縮して、

そのためにはエアコンの導入を考えないといけないのかなと思います。阿波市は、給食が

いいしエアコンも入っているとアピールするのもいいのでないかと思います。 

【大塚委員】学力の面で、朝食を食べている子が、朝食を食べない子より学力がよいと言わ

れています。家庭でも力を入れてほしと思います。学校だけでは指導もできないので。 

【安田委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）平成２７年度幼稚園給食費について 

【安田委員長】事務局に説明を求める。 

【大木学校給食センター所長】平成２７年度幼稚園給食費について説明。 

〈質 疑〉 

【森委員】牛乳の補助はないのですか。 

【大木学校給食センター所長】幼稚園はありません。 

【森委員】ＰＴＡ代表の方から、補助のない分は市から出すようにとかカロリー摂取が尐な

いから安くならないのですかとの質問はありませんか。 

【大木学校給食センター所長】ありませんでした。今年の２月に運営委員会があったのです

が、議論の末小学校と同じでお願いしました。 

【吉田教育次長】義務教育で補助がない１．８５円分は、市が負担しています。 

【安田委員長】預かり保育の子はお弁当なのですが、お母さんの負担もあるし、２００円で

はできないと思います。給食費の徴収も問題があると思いますので、考えていかないとい
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けないところもあります。 

【森委員】徴収についてですが、私も教員時代に経験がありますが、滞納は市の職員の方が

困っておりました。徴収に関しては、大変だと思いますが、先生に負担のないようにして

ほしいと思います。 

【大塚委員】幼稚園は、準要保護はないのですか。 

【安田委員長】そうですね。ほかに、アレルギーの問題もあると思います。 

【森委員】小中学校ではアレルギー問題はありませんか。 

【大木学校給食センター所長】マニュアルは出来ておりませんが、学校生活管理指導票の提

出を前提に相談しながら食材管理して、品目を絞りアレルギーの基準を設けます。その基

準以外でアレルギーのある場合は、お弁当で対応いただくことになります。今後いろんな

ものの食材にアレルゲンが入っていますので、食材を絞ってマニュアルを作っていきたい

と思います。 

【安田委員長】八幡小学校の保護者から聞いたのですが、アレルギーがあり、お弁当でした

が新給食センターになり月に１回から２回のお弁当になりみんなと同じものが食べられて

よかったと聞きました。保護者の方は、何かひとつでもみんなと一緒に食べられたら子ど

もが喜ぶと言ってます。アレルギーは、死に至ることもあります、とても大変ですが、ひ

とつでもみんなと同じものが食べられるような献立をお願いします。 

【森委員】幼稚園児のアレルギーの調査をしますか。 

【大木学校給食センター所長】始まる前に、会合等を持って連絡を密にしていかなければな

らないと思います。 

【安田委員長】「平成２７年度幼稚園給食費について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（４）準要保護の認定について 

【安田委員長】事務局より説明を求める。 

【大倉学校教育課長】平成２６年９月１日現在の認定状況について、学校別準・要保護児童生徒数を

基に説明。 

〈質 疑〉 

なし 

【安田委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（５）その他について 

【安田委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【大倉学校教育課長】平成２７年度使用小学校採択教科書候補について説明。 
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〈質 疑〉 

          【安田委員長】来年度からのですか。 

【大塚委員】家庭科が変わるのですか。 

【大倉学校教育課長】そうです。 

【那須教育総務課長】市公共施設の屋根貸し等による太陽光発電事業実施の案について説明。 

【安田委員長】業者の募集を行っているのですか。 

【那須教育総務課長】まだ、これからの事業です。業者から提案を受けて、審査して契約を

します。 

【安田委員長】市のお金の持ち出しはないのですか。 

【那須教育総務課長】ないです。 

【大塚委員】場所だけ貸すのですか、電力の売電は行わないのですか。 

【那須教育総務課長】場所だけです。屋上とその公共の土地です。 

【大塚委員】実際に発電した電力料とかはないのですか。使用料が平米１００円だけですか。 

【那須教育総務課長】そうです。 

【吉田教育次長】売電の一部を市の使用料として入金してもらいます。市の施設も老朽化し

ていますので、２０年の賃貸のなかで雤漏りの防水シートの張り替えが１５年から２０年

に一回は必要になります。途中で雤漏りして張り替えるとなるリスクもあります。鳴門市

は公募を始めていますが、雤漏り時の対応も契約に入っているそうです。そこまでしたら、

公募がないように思われます。 

【森委員】防水シートは高いし、屋上は広いですよね。 

【吉田教育次長】ここ１０年は、学校の統廃合は考えなくてもいいと思いますが、２０年後

はかなり厳しくなると思います。市長部局と合同で協議しています。 

【大戸井委員】九州電力は、これ以上太陽光発電の買い取りはしないようなのですが、四国

電力は買ってもらえるのでしょうか。 

【吉田教育次長】四国電力が拒否をすることは難しいと思います。単価も時期によって変わ

ると思います。 

【安田委員長】耐震工事をして、大規模改造したのに重たいものをのせて大丈夫ですか。 

【森委員】業者が倒産したとき、撤去をしてくれるのでしょうか。 

【安田委員長】災害時には、電気は使えるのですか。 

【那須教育総務課長】契約時にその内容も入れます。 

【森委員】災害時に使えないこともあるのですか。 

【吉田教育次長】徳島県知事が、大規模な発電施設をして災害時に使うと言っていましたが、

電力を１００ボルトにして使うにはかなりの経費がいります。今の電線は使えません。使

うためには、それなりの施設がいります。 

【森委員】屋上の分を災害時に使えるのかと思いました。 
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【吉田教育次長】全量買い取り制度と、余剰電力買い取り制度の二つあり全量買い取り制度

であれば使えません。 

【安田委員長】吉野中学校とか伊沢小学校は、学校で使って余りを売ってということですか。 

【吉田教育次長】そうです。条件が良ければ、災害時にも使えるようになると思います。 

【那須教育総務課長】設備をして貸すには経費はいります。前回の委員会で重清委員さんか

らの問い合わせで、以前に大戸井委員さんが言っていた伊沢小学校の窓のガムテープのこ

とですが、学校に問い合わせましたら、風が吹いて音がするのでガムテープを張っていた

そうです。 

【大戸井委員】学校訪問時に私が聞いたところでは、他の学校に侵入者が入ったことがあり

まして、防犯のために張りましたと聞きました。窓をゆすったら下からするカギなんで開

くそうだと聞きました。防犯上危険だと思いました。 

【那須教育総務課長】１階は直しました。 

【重清委員】対応してくれたと、学校が喜んでいました。 

【那須教育総務課長】２階３階については、トイレの改修の時に行います。 

【重清委員】トイレの件ですが、旧職員のトイレのところにするはずだったのですがどうな

っていますか。 

【那須教育総務課長】多目的トイレとエレベーターですが、これから設計に出します。学校

の要望は聞いています。 

【重清委員】要望に沿っていただいたらありがたいです。トイレは補助金もらって建てたと

言っていました。 

【那須教育総務課長】２０年たっているので大丈夫だと思います。 

【重清委員】安全面を考えたら元の所にしてほしいとのことです。 

【那須教育総務課長】そういうことを踏まえて設計してみます。 

【吉田教育次長】予算的にかなりの差が出るのと、建築基準法とかあります。 

【安田委員長】トイレだけ直しても、校舎自体が２０年ぐらいしかもたないと思うのです、

それを踏まえての工事でお願いします。耐震工事したからと言っても延びるわけでないの

で。 

【吉田教育次長】今行っている工事で、８０年ぐらい持たせるようにしています。 

【森委員】伊沢小学校は廊下にも亀裂が入り心配です。 

【吉田教育次長】グリーンディール基金と大影小学校の公募についての説明を行う。 

【森委員】新しい校舎のようなのですが。 

【吉田教育次長】耐震ができていません。 

【森委員】そうですか。 

【吉田教育次長】認定こども園についての説明を行う。 

【安田委員長】阿波町以外の保育所は４歳児をあずかるのですか。認定こども園と幼稚園の



6 

 

違いが皆さんわかりますか。子育て会議に行ってわかりました。市長が９月議会で３歳児

から幼稚園で預かると言っていました。年尐、年中、年長は幼稚園ですが、阿波市は４歳、

５歳で預かってまして認定こども園に関しては、３歳から預かるということです。保護者

が働いていなくても３歳児から幼稚園へいけるということです。 

【坂東教育長】認定こども園にしても、幼稚園、保育所とのサービスに差はありません。 

【大塚委員】条件に関係なく３歳児でも認定こども園で預かってくれるのですか。 

【安田委員長】ただ、保育所に関しては保護者の収入とかの縛りはあります。幼稚園は月に

いくらと決まっています。 

【大戸井委員】３歳児に給食はないのですか。 

【吉田教育次長】認定こども園については、調理場がありそこで給食の提供を調整していま

す。 

【坂東教育長】幼稚園、保育所という考えでなく、１号、２号の子と考え、１号の子は昼ま

での預かりで、２号の子は終日預かりとなります。勉強は１号と同じです。場所が離れて

いても同じようにしていこうということです。教育委員会は、６園の管轄となります。 

【吉田教育次長】幼稚園の保育料は現在定額で５，５００円です。昼から希望の保育は４，

５００円で、来年度から給食があり降園が２時となりますので、保育料６，０００円でそ

の後の預かり保育は４，０００円となります。プラス給食費で１か月すべて登園すると５，

０００円ぐらいになります。終日預かりした場合１万円については今までと同じにしてい

きたいと思います。６時までなのですが、もう尐し保育していただきたい方は別料金をい

ただいて保育いたします。 

【大塚委員】極端な話ですが、全員が延長保育を希望した場合すぐに対応できますか。 

【吉田教育次長】希望にそうようにいたします。厳密にいえばないと思いますが。 

【大戸井委員】神戸の事件で防犯カメラが決め手となっています。通学路とか防犯カメラの

設置とか考えていますか。徳島市は、試験的に一部で行っているようですが。防犯カメラ

で検挙されるケースが多くなっています。警察も統廃合で駐在所も減ってきていますよね。 

【安田委員長】警察も防犯カメラをよく見ています。危険箇所の点検時にどこにあるか教え

ていただいたらと思います。 

【森委員】阿波市は育成センターが朝夕見回りのために巡回しています。吉野町は、守る

会がやってくれています。育成センターが不審者情報を流すと、学校はその日のうちに各

家庭にプリントを配布しているようです。メール配信している学校もあります。全部の学

校で行われていますか。 

【坂東教育長】全部の学校かどうかは把握できていません。 

【森委員】校長会等でお願してください。 

【坂東教育長】防犯カメラもすべての学校は出来ていません。 

【森委員】国とかが、設置すべきとすればいいのですが。 
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【安田委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

 

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

平成２６年９月２５日 

        

 

  委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


